
  

 

Compte-rendu du Conseil 

d’administration du 27 août 2015  

Document de travail en date du 29 août 2015 : ne pas diffuser  

  Présents : Pierre Haydont, Baptiste Domps, Michel Mathieu, Didier Walliang, Jacques 

Walliang, Alexis Desmougins, André Cary, Christine Lescanne, Virgile Cucchiaro, Chédy 

Raïssi, Anne Lagrange, Gérard Scacchi.  

Excusés : Joffrey Pernot, Bruno Vespasiani, Tioga Gulon, Vincent Vigneron.  

La séance est ouverte à 20 h 20.  

1 Rachat de cartes du ciel  

Pierre Haydont indique que nous avons vendu les cartes du ciel Stelvision 365 commandées 

en janvier 2013; il propose d’en racheter à 10,09 € la pièce. Le CA propose d’en prendre 50 

(le même volume qu’il y a 3 ans), pour un montant total de 504,61 €. Elles seront vendues 

au public 16 €.  

2 Livre Voyage dans l’espace interplanétaire  

La SLA va éditer un ouvrage relatif à l’astronomie planétaire. Il a été écrit par Michel 

Mathieu pour la partie documentation, Gérard Scacchi pour la relecture et Pierre Haydont 

pour la mise en pages, sur la base d’un document de Pierre Vadel et Christian Poupin et de 

l’Association des Amis du Parc Forestier de la Poudrerie, « Commission Astronomie ». Ce 

livre sera imprimé à 100 exemplaires du livre et vendu 10 € lors des RCANES et des divers 

événements auxquels participe la SLA.  

Tioga Gulon peut s’occuper de le faire imprimer par l’atelier de reprographie de la Faculté 

pour 4 € ; le CA approuve. Il faudra compter environ 10 jours de délai.  
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3 Château d’eau de Sion  

Afin de permettre au matériel astronomique d’être mis en œuvre rapidement sur le terrain, la 

SLA a procédé à la location d’un espace dans le château d’eau de Sion. Cela évitera de 

devoir descendre les équipements les plus lourds et fragiles à chaque sortie. Ce local a été 

aménagé avec l’électricité et la lumière.  

Le loyer, que nous payons auprès de la municipalité, est de 20 € par mois. La question de 

l’assurance doit encore être tranchée. Un rendez-vous auprès de notre banque va être 

planifié.  

Concernant les clés, 3 jeux sont prévus : 1 pour Michel Mathieu, 1 qui sera confié à un 

membre à définir et 1 qui restera dans le local de la SLA.  

Alexis Desmougins demande également à ce qu’un rendez-vous soit pris auprès de la maire 

de Sion pour demander un accès à l’extinction des lumières de la basilique.  

4 Préparation des RCANES  

4.1 Questions budgétaires  

Michel Mathieu va présenter 2 demandes de subventions, notamment auprès de l’IRELIS 

(Initiative RÉgionale pour le LIen Social).  

Un budget prévisionnel avait été établi à 2500 €. Michel indique qu’il souhaite que 

l’anniversaire de la SLA soit gratuit pour les membres; le budget est réévalué à 2700 €, ce 

qui est possible d’après l’état de la trésorerie (voir 6.3). Une augmentation du budget de 500 

€ est mise aux votes et adoptée (10 « pour », 1 « contre », 1 abstension).  

Alexis indique que la SLA fera environ 700 € de bénéfices sur les nuitées, mais que les 

repas seront vendus à prix coûtant. Il suggère également d’organiser une tombola 

astronomique, avec des lots comme des cartes du ciel ou le livre présenté en 2. Ce point 

reste à préciser.  

4.2 État des réservations  

Une cinquantaine de personnes ont réservé pour la soirée du vendredi soir (anniversaire de 

la SLA). Tous les renseignements peuvent être pris auprès de Michel Mathieu ou de Pierre 

Haydont, ainsi qu’à l’adresse e-mail dédiée : rcane2015@gmail.com.  

4.3 Invitations  

Michel Mathieu souligne que nous invitons des personnalités extérieures et qu’il ne faut pas 

commetre de faux-pas dans nos choix. En particulier, il faudra songer aux mairies autour de 

Sion. Il faudra aussi penser aux médias (Est Républicain, France bleu, FaJet, etc). Une liste 

est en préparation.  

4.4 Installation le samedi  

Afin de permettre aux visiteurs venant de loin de s’installer confortablement dans leur 

chambre, la cérémonie d’inauguration est décalée à 9 h 30 pour un début des conférences à 

10 h. Il faudra prévoir une rotation des membres effectuant l’accueil sur le site.  
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4.5 Programme  

Didier présente un planning provisoire qui pourra être remanié. Il faudra prévoir de les 

distribuer aux visiteurs (soit à l’accueil, soit avec les clés des chambres).  

Du matériel astronomique (Dobson) sera exposé.  

4.6 Historique de la SLA  

Après le travail de tri des archives entrepris par Baptiste Domps, de nombreux documents 

d’intérêt historique ont été trouvés (photographies, lettres, etc). D’autre part, des recherches 

ont été menées sur le thème des anciens observatoires de l’agglomération nancéienne. À ce 

titre, plusieurs panneaux seront réalisés sur le thème des observatoires et des Hommes. Des 

écrans pourront en même temps diffuser le DVD qui avait été réalisé lors des 45 ans de la 

SLA.  

4.7 Cadeaux  

La SLA offrira aux conférenciers, la maire de Sion et madame Fournet des petits paquets 

contenant des spécialités lorraines à définir. Une vingtaine de petits paquets sont prévus, 

avec un budget qu’il faudra fixer.  

4.8 Roll-up  

Le CA souligne que le roll-up qui a été commandé fut très visible lors du Mondial air 

ballons. Un nouveau roll-up est en préparation et est presque prêt pour l’impression.  

4.9 Clôture  

Un ou deux discours de clôture sont prévus. Il n’y aura pas de buffet car dès la fin des 

présentations, nous devrons raccompagner les invités et démarrer le rangement. Toutefois, 

pour les membres de la SLA, un pot de l’amitié informel pourra être improvisé sur place.  

4.10 Réunion à venir  

Une réunion sera planifiée pour tous les membres un mardi soir afin de mettre au point des 

rôles (acheminement des invités, logistique, montage/démontage, nettoyage, etc). Elle sera 

annoncée sur la liste.  

Des supports seront à notre disposition pour présenter des expositions; Didier a des 

photographies des salles pour se préparer.  

En particulier, il faudra définir qui assure une permanence téléphonique pour répondre à 

tous les problèmes qui pourraient se poser.  

D’autre part, Alexis suggère de filmer les conférences afin de pouvoir en garder une trace. 

Nous devrons demander l’autorisation des intervenants et trouver des personnes pouvant 

filmer.  

5 Visite des locaux par la Faculté  

La convention qui nous lie à la Faculté a été établie il y a une dizaine d’années. La Faculté 

demande de la renouveller; à ce titre, un rendez-vous doit être prit afin de  
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procéder à un état des lieux. Baptiste souligne que les radiateurs sont fonctionnels et qu’il 

n’est pas utile de les changer; Michel répond qu’il y sera vigilant.  

6 Questions diverses  

6.1 Page Facebook  

Afin de mieux communiquer avec le public, la SLA a inauguré une page Facebook. Didier a 

envoyé en date du 8 août sur la liste de diffusion un e-mail précisant ses modalités de 

fonctionnement; cet e-mail est reproduit en document joint.  

Giulia Maggi est chargée de la gestion de la page; Alexis précise que grâce à son travail, la 

page est vivante. Le CA officialise par un vote unanime sa fonction. D’autre part, Alexis 

rappelle que le droit à l’image nous interdit de publier des photographies sans l’autorisation 

des personnes représentées et que nous devons y être vigilants.  

6.2 Événements divers  

Dans le cadre de la Fête de la science, nous effectuerons une journée « portes ouvertes » le 

samedi 10 octobre de 10 h à 22 h.  

D’autre part, une éclipse lunaire totale est attendue le 28 septembre prochain, très tôt le 

matin. Nous irons à Sion pour l’observer; cet événement pourra être public, selon les 

modalités à prévoir.  

6.3 État des comptes  

Le trésorier Pierre Haydont présente l’état actuel des comptes; le document est joint à ce 

compte-rendu. Pierre souligne que les ventes des lunettes d’éclipse ont été très 

satisfaisantes.  

D’autre part, Pierre indique que presque toutes les vestes polaires estampillées « SLA » ont 

été vendues et qu’il nous reste quelques t-shirts.  

La séance est levée à minuit et quart.  

Baptiste Domps, secrétaire adjoint  

* **  

Pièces jointes : état de la trésorerie au 20 août 2015, Pierre Haydont; « Création d’une page 

Facebook de la SLA », Didier Walliang.  
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